

《“爸妈在这里很辛苦……”》后续

收到了新书包，第一次观看球幕电影……

# “小候鸟”们的微心愿——实现了

□记者 周科娜 通讯员 陈晓艳 文/摄

8月12日，记者和市市政工程前期办的工作人员一起走访市区5个工地，在工地宿舍里聆听“小候鸟”的故事，收集他们的心愿。让记者动容的是，孩子们的心愿简单朴实：和父母坐一趟地铁、看一场电影、拥有一个新书包、和爸爸一起聊聊天……

得知消息后，市市政工程前期办工会主席姚波表示：“我们非常愿意在帮助孩子实现心愿上，尽一份绵薄之力！”经过精心准备，昨天上午，孩子们的心愿实现了。孩子们纷纷告诉记者，这是他们来宁波后最开心的一天。

▶孩子们背上了新书包。



## 精心准备的新书包里装满了文具

上周五，记者在中山路综合整治项目部（海曙段）的工地宿舍内，来自安徽阜阳的6岁男孩姜永嘉，在白纸上画下了自己的心愿：一个书包、一个铅笔盒和橡皮。

时隔三天，当一个崭新的书包出现在他面前时，姜永嘉的脸上写满惊喜。他小心翼翼地将新书包背在胸前，记者问他为什么要这么背时，姜永嘉说：“我还没看够！”

记者发现，书包每个孩

子都有一个，鼓鼓囊囊，沉甸甸的。里面都装了些什么？姚波说：“考虑到孩子的年龄特征，低年龄段的孩子和高年龄段的孩子书包大小不一样，里装的文具也不一样。除了一个铅笔盒、一叠本子和一盒彩色水彩笔相同外，低年龄段的孩子我们给他们多准备了两盒铅笔和卷笔刀。高年龄段的孩子，铅笔用得少了，我们就准备了一叠大本子和一盒圆珠笔。”

即将上六年级的苏长海告诉记者：“谢谢叔叔阿姨，新书包很喜欢。过几天我就回去了，我要背着这个新书包去上学。”12岁的女孩吕欣菲今年9月1日就要上初一了，她选择了一个粉色的米老鼠书包。“非常喜欢，这是我背过的最好看的书包。”吕欣菲开心地说。

昨天，让孩子们惊喜的是，除了市政工程前期办工会准备的书包和文具外，他们还得到了市政工程前期办

职工子女们送来的四五十份小礼物，有玩具、学习用品、书籍等。

10岁的张琪峰在海曙外国语小学301班就读，他带来的礼物最多，装了两大袋，包括两盒变形金刚、一个地球仪、两盒乐高积木和《父与子》等几本书。“妈妈跟我说，有个小弟弟，他想要一个变形金刚。我和妈妈购买了两个，想亲手送给他！”最后，他将变形金刚送给了6岁的杨锦浩小朋友。

## 看了人生第一次球幕电影

在工地采访时，很多孩子告诉记者，他们的心愿是看一场电影。可是从农村老家来到了城市，却跟想象的有太多不同，早出晚归的父母没办法照顾到孩子们的生活，更别说看一场电影了。

市政工程前期办工会为了满足孩子们的心愿，到宁波科学探索中心订了30张观

影票，来满足孩子们的心愿。第一次看到球幕电影，孩子们都很好奇，被动画片中的人物逗得直乐。近20分钟的观影结束，孩子们恋恋不舍地离开。达成了心愿的吕欣菲和罗峻林高兴地告诉记者，回到老家他们要骄傲地告诉小伙伴，在宁波看了球幕电影。

想看电影的孩子心愿实现了，想和父母做一回地铁的孩子心愿还没实现。整个假期，张宗慧的爸爸在中山路铺路，妈妈在工地食堂干活，工期紧张，为了多挣钱，父母没有一天休息，一个多月的暑假，张宗慧多数时间都待在工地宿舍里。

如何帮助这个孩子实现

心愿呢？在工地项目部负责人的帮助下，记者联系上了张宗慧母亲耿女士。

耿女士得知了孩子的心愿后，当即表示：“在她8月25日回去之前，我和他爸爸无论都要请假一天，陪她实现心愿。”

也许是切身感受到了爸爸在大太阳下工作的不易，参观回来后，何锦涛告诉记者的感受是：“爸爸工作很辛苦了，真希望他不要太辛苦！”“为了避开最热时段，现在工地是‘做两头、休中间’，工人们下班都比较晚。”该工地的项目

## 到爸爸工作的地方瞧瞧

在三官堂大桥及接线（江南路至中官西路）1标段项目部，来自重庆的兄妹俩——15岁男孩何锦涛和10岁的妹妹何江霞趁着暑假，第一次到宁波和爸爸团聚。

受爸爸影响，何锦涛告诉记者，他的愿望是长大后成为

一名建筑工程师，“和爸爸一样造大桥！”可是爸爸是如何造大桥的？这些孩子们都回答不上来。昨天上午，在项目部负责人的陪同下，孩子们来到工地外的一个安全地带，由爸爸们一一介绍工程的进度和接下来要做什么。

部负责人告诉记者：“晚上下班10点多了，回来孩子们早已经睡了，根本没时间照顾他们！”当记者把何锦涛心愿告诉何爸爸时，他说，“如果不是你们告诉我，我还知道孩子的心里话。我答应孩子，尽量多陪陪他，跟他说说话。”

## 67名女企业家认捐580万元圆梦基金

本报讯（记者 滕华 通讯员 胡青蓝）创立近3年的“宁波女企业家123圆梦行动”创立于2013年12月，并建立了由全市女企业家出资认捐的宁波女企业家圆梦基金，以及女企业家、创业女性培训基地和创业女性实践基地，开展科企结对、企农结对和创业结对。圆梦基金主要用于创业帮扶、临

时救助、助学等三个方面。今年的助创项目包括鲜花种植设备改造、农家乐线上线下一体化发展、海带紫菜养殖销售等。

两年多来，圆梦基金认捐额已达到580.9万元，认捐人数达67人。经各级妇联、各地女企业家协会层层推荐、把关，以及基金项目

专家评审会议评审，2014和2015年，向80名优秀大学新生发放了每人5000元，共计40万元的助学款，向方迷凤等13名创业女性发放了共计75万元的创业资金，向在台风“灿鸿”中遭受重大灾害的15户女能手给予临时帮扶救助14万元，帮助她们做好灾后重建工作。

## 第192期 最佳报料揭晓

由本报推出的“最佳报料”评选活动第192期揭晓：市民陈先生提供的报料《崭新的太阳能热水器为何当废品卖？》。请报料人于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到宁波日报报业集团大楼610室，领取100元稿费。

请以下报料人前来领取50元稿费：《鄞州大道渣土车“乱象”何时终结》报料人许女士、《药行街上的樱花树怎么没了？》报料人朱先生、《富茂酒店地下停车收费这两天有点乱》报料人张先生、《救援接力中，两个施救者不幸倒下》报料人冯先生、《20多名过路司机“搬”出生命通道》报料人周先生、《老板教唆用泥巴糊号牌躲违章》报料人章先生、《它山堰路的它该读tā还是读tuō》报料人周先生、《苍松路香樟被挖掉了》报料人马女士、《出租车也可以做得像公交车那么好》报料人陶女士、《被盗刷后不还钱到底算不算失信》报料人叶女士、《三市大厦楼道堆满纸盒》报料人网友“hhsx”、《火车站售票机前有人收好处费？》报料人网友“JCCCHINA”、《新车上牌能通过黄牛办到靓号？》报料人吴先生、《放生眼镜蛇村民吓势势》报料人金女士、《多走五十米路就那么累吗？联丰菜场门口连人行道也停上了车》报料人郑先生、《江北勤丰村雨天积水成“老大难”》报料人鲍先生、《大货车通过测超点时为何变“龟速”》报料人网友“AB123AB123”、“淘气”同学38年后戴上了红领巾》报料人吴女士、《家长吐槽：爱心义卖演变成攀比行为》报料人网友“无情三绝展”、“寻包过程中遇到这么多热心人》报料人安女士、《民国老宅地面沉降墙体开裂》报料人董先生、《单行能否限时段？》报料人姚女士、《日湖珍稀绶草竟遭偷拔》报料人网友“都说宁波好风光”、“那不是拿我包的人？”报料人罗女士、《禁停的月湖景区每天都有机动车停着》报料人网友“马到成功666@qq”、《大步公园凉亭里到处锁满桌椅》报料人陈女士、《路面一颗钉子 多辆汽车中招》报料人网友“火星叔叔马丁”、《鄞州云顶山发现“活化石”镇海棘螈》报料人金先生、《老外滩教堂大钟啥时能恢复走时？》报料人牛先生、《宋朝“诗仙”张良臣的老家找到了》报料人杨先生、《月湖仙子该美美容了》报料人网友“老王999@wechat”、《送晕倒女孩就医的公交司机找到了》报料人田先生、《“江南会”被指违法建筑且噪音扰民》报料人江先生。殷欣欣 实习生 江俊超